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Comitato Genitori “P. Carcano”

 

 

VERBALE N. 3 del 10 - Ottobre - 2013 

 

ASSEMBLEA DEL DIRETTIVO 

 

 

 

In data 10 Ottobre 2013, alle ore 18.00 presso la sede del “Comitato Genitori 

P. Carcano”, sita in via Castelnuovo, 5 - 22100 Como si è riunita l’Assemblea 

del Direttivo nelle persone di: 

 

 Maria Cristina Forgione – Presidente -  

 Sabina Falasconi – Vice Presidente -  

 Aldo Baserga - Segretario  - 

 Francesco Galendro - Tesoriere -  

 Gerardo Angelo Cornacchia– Consigliere  -  

 Maurizio  Mulinello– Consigliere -  

 Roberta Tosca -  Consigliere – 

 Massimo D’Alessandra  - Consigliere – 

 Maria Cristina Ghioldi -  Consigliere 
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Sono assenti: 

 Daniele Pezzetta – Consigliere -  

 Edda Marchesotti  – Consigliere -  

 Annalisa Lampugnani -  Consigliere – 

 Paola Filippa -   Consigliere – 

Erano inoltre presenti tre dei rappresentanti dei genitori del Consiglio di 

Istituto uscente, nelle persone di: 

 Introzzi Alessandra 

 Frascoli Michela 

 Ceruti Paolo 

 

Constatata la regolarità della convocazione e la presenza del numero legale 

si è dato inizio alla discussione, seguendo l’ordine del giorno come riportato di 

seguito: 

 Creazione della lista per l’elezione del Consiglio di Istituto; 

 Discussione dei riscontri ricevuti alle riunioni dei genitori delle prime 

classi; 

 Stesura del codice etico, 

 Creazione, all’interno del Direttivo, dei responsabili di indirizzo 

scolastico  (Scientifico, Chimica, Grafica e Moda); 

 Varie & Eventuali. 

 



 
 
 

2013-10-15 Comitato Genitori “P. Carcano” Pagina3, Di 5 
 

Comitato Genitori “P. Carcano”

Creazione della lista per l’elezione del Consiglio di Istituto.  

Il Comitato ha ringraziato i  rappresentanti dei genitori nel Consiglio di Istituto 

uscenti per loro disponibilità.  

Alessandra, Michela e Paolo si sono dimostrati interessati e disponibili a 

collaborare con il Comitato Genitori.  

Hanno messo in comune la loro esperienza di questi tre anni da consiglieri. 

Hanno fatto notare che il Consiglio è sì un organo dove devono passare la 

maggior parte delle decisioni dell’Istituto ma che il contributo dei genitori su 

talune questioni non può che essere forzatamente marginale. 

Si è discusso delle prossime elezioni dei nuovi rappresentanti dei genitori. È 

stato riportato che nel caso delle elezioni precedenti il Dirigente aveva 

convocato una assemblea di tutti i genitori in seguito alla quale si erano 

formate le liste. I rappresentanti uscenti hanno confermato che chiederanno al 

Dirigente di indire una analoga riunione. 

Il Comitato presenterà una propria lista e anche i Rappresentanti uscenti 

stanno valutando la possibilità di parteciparvi. 

La lista deve essere composta da 8 nomi e deve essere presentata 

accompagnata da 20 firme. Si è deciso di raccogliere tali firme il giorno in cui 

verrà convocata la riunione di cui sopra. 
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Discussione dei riscontri ricevuti alle riunioni dei genitori delle prime classi 

Coloro che hanno presentato le attività del Comitato nel corso delle riunioni 

dei genitori delle classi prime hanno riportato un buon grado di interesse e 

parecchie domande. A questo punto non resta che sperare che tale interesse 

possa trasformarsi in partecipazione per le prossime attività. 

 

Stesura del codice etico, 

Cristina e Sabina hanno proposto di fare proprio il codice etico della scuola, 

eventualmente integrandolo con contribributi più mirati alla natura di un 

Comitato di Genitori. L’argomento sarà comunque ulteriormente approfondito 

in seguito. 

 

Creazione, all’interno del Direttivo, dei responsabili di indirizzo scolastico  

(Scientifico, Chimica, Grafica e Moda); 

I seguenti membri sono stati selezionati come responsabili di indirizzo: 

 Grafica:       Roberta 

 Moda:      Maurizio 

 Chimico:      Francesco 

 Liceo Scientifico:    Sabina 

 Liceo Scienze Applicate:  Aldo 

La selezione è avvenuta in base all’indirizzo frequentato dai propri figli. 
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Cristina ha inoltre proposto di istituire 5 commissioni dedicate ad argomenti 

specifici: 

1. Commissione Disabilità e Pari Opportunità 

2. Commissione Sicurezza scolastica, Trasporti e Organizzazione Arredi 

3. Commissione per il Miglioramente della Comunicazione con 

Rappresentanti, Organi Istituzionali ed Insegnanti 

4. Commissione POF, Corsi di Formazione, Visite di Istruzione e 

Orientamento 

5. Commissione Promozione e Organizzazione Open Day 

 

Varie & Eventuali. 

Si è deciso di redigere un comunicato da consegnare alle riunioni delle classi 

durante le quali saranno eletti i rappresentanti di classe. Lo scopo di tale 

comunicato è quello di fornire una breve descrizione delle attività del Comitato 

e  comunicare ai rappresentanti di classe eletti il loro diritto di fare parte del 

Comitato. Tale comunicato verrà stilato in bozza nei prossimi giorni a cura del 

Presidente. 

Il Segretario 

Aldo Baserga 

 

 


